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Bortermelőink panasza.
„Ivigvlem a napszámos ember 

sorsát!“ haltjuk közsótifcinkheii álta- 
1 ánossághan a kissvbh bortermelő 
gazdák vészéről panasz, vagy vádszo-
vülog fel hangzani.

Nem vagyunk azon helyzetben, 
hogy foglalkozzunk azon, valószinii- 
lotv apróbb okokkal, melyeknek \tg 
eredménye azon ügye lem remél tó és 
sajnos tény, bogy kissebb bortermelő­
ink ,,|y szomorú helyzetben vannak, 
hogy Ibi ez ára a múlt évi meglehetős 
középtormésnek, boraik legnagyobb 
része még a piiiczébeu bever s igy 
egy évi fáradságuk gyümölcse évté- 
kesitésre var,

A panasz azonban mindenesetre 
figyelemre méltó. Érdemes 1 ö 1 ötté 
gondolkozni és szükséges rajta segí­
teni, mert esetleg kissebb boriéi me­
lóink pusztulását vonja maga után.

Panasz, sőt vad alakjaiéin hal­
lottuk az idézett és hasonló kifaka- 
d ásókat czólozva pezsgő,- konyak­
gyáraink és bornagy kereskedőinkre,
mint olyanokra, kik e siralmas,álla­
potokat szándékossal! idézik elő az­
által, bogy borszükségleteiket xag} 
egyáltalán nem, vagy elenyéző kicsiny 
mennyiségben szerzik lie borterme­
lőinktől. Hallottunk eseteket említem

mely szerint X. vagy Y. gyáros, 
avagy Imraagy kereskedő az országi 
távol eső vidékéről vette a bort. tel­
jes mellőzésével az itteni t< rmelők- 
imk. ÁUiiólag özei? borokat minőségre j 

basonlitni sem letud az ittimibc’Z, sőt 
leszámítva a szállítási költséget, hata- * 1 
mzottan drágábbá válik mint a mienk.

Komoly, szavahihető emberektől 
hallottuk ezt és így mint tényt ko.ll 
vennünk.

Általánosan tudva levő dolog, j 
hogy a megelőző evekben a helybeli 
és vidéki k isseid) bortermelőink a 
környékbeli pezsgő és konyak gya- 
rosok valamint a bornagykereskedők- 
be n állandó vevő Ívre talaltak és igy 
termésüket utánjárás nélkül könnyű 
szerrel értékesítették, lalan ez is hoz­
zájárul ahhoz. hogy a mostani kissel)!) 
kereslet mellet és kellő élelmesség 
hiányában a termelők min tudják 
boraikat értek-esiteni.

Xioii kereshetjük az okokat aiia,
I hogy uii indította a vevőket arra, 
í hogy a helyi termelőket mellőzve, 
j önmaguk károsításával szerzik be a 
I messze idegenből a silányabb boto­

kat. Bizonyára nem teszik minden 
ok nélkül, de azért lehetnek azok ki­
csinyesek is, melyek nem érdemlik 
meg, hogy ily nagy horderejű követ- 
kezménve legyen. Nem lehet ugyanis
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figyelmen kívül hagyni és kicsinyleni 
azon állapotot mely ma termelőink 
között van. Azon kissebb borterme­
lők ugyanis, kiket mint jó módú 
polgárokat ismerünk, olyan nehéz 
viszonyok között vannak, mely az 
elöl jelzett panaszt ha nem is jogossá, 
(b‘ igenis érthetővé teszi. Tessék el­
képzelni, hogy az ő évi jövedelmüket 
eladott bői aiknak ara képezi, lla tei- 
mésüket értékesitni nem tudjak, úgy 
helyzetűik bizony igen válságos, mert 
tőkéjük nincs, miből magukat tentart- 
hatnák. A kis bortermelők kontin­
gense pedig vidékünkön, különö­
sen pedig B u d a 1 o k o n nagy és 
pusztulásukat nem lehet közönyösen 
venni.

Bros ellentét van az említett gyá­
rosok és kereskedők, valamint bor­
termelőink között, Hogy mik azok 
és miből erednek, nem keressük. 
Hogy azonban ezen ellentétek ki- 
vgy e n 1 itt essenek az mar közeidek, 
mely nem kér, de parancsol.

Hasznosnak, sőt szükségesnek 
vél nők, hogy a bortermelők tartsa­
nak értekezletet, melyen nyomasztó 
helvzetüket megbeszélve kikeresnék 
a módozatokat bajaik mvgszüntelésérv,

Nem hinnénk, hogy érdekelt 
“'városaink teljesen elzai koznanak a 
méltányos kívánalmak (dől, de ha

I)
Budafok és Vidéke“ tárczája.

Szép Galathea.
i

A (fatal művész műtermében ült es bo ­
gozott. pás,kápráztató azt: Egy dju leány udc 
és szép, a kinek a hajnalt kelleti ji. .epe. me.

Egész tehetséget, forró lángoktsu képzele­
tének minden szárnyalásai bele akarta vinni az 
ifjú mester ebbe az alakba. A kémény márványba 
szint, életet, erőt akart lehelni , t gx () ( ( 11 
lián lenge és gyengéd nő kepét akarta meg e- 
reinteni: a kinek valósága mégis buja foidi baj­
jal mamoritsa meg a nczo szemeit.

Teljes való-ága, minden törekvésé (elolvadt 
ebbe a munkába. Nem gondolt semmivel, meg­
szűnt ember, életet élni. lemondott .fjuóra 
minden gyönyörűségéről. Nagy nun < "T a a 
teljesen,'éz f -glnlkoztatta agyat, szivet c z me- 
vitette ki minden érdeklődései, M'g 1 s.e7< ,
a nőkről a kiket pedig a szépségért rajongó, 
művész minden lelkesedé-evel imádott, km „He 
a vidám botiéin czimbovákat, visszavonul m,n 
den társaságtól. Szinte beteges rajongással élt 
a Hajnal márványalakjáért, a ’melynek ludeg 
köve úgy elfoglalta a szivet, „unt egykoi a 
Prakszitelesznek, nagy hellén elődjének az o 
imádott Szép Galatheája . , ■

II. , ..
E pillanatban tehat ismét nagy munkája 

foglalta cl az ifjú mestert. Emésztő lazzal doi- 
goziott a mester-művön, melytől mimh n 011 ' 
vésőnek, mindéi, művészi reménysége m •• e , 
jesitését várta Munkájába felolvadt egesz. x ,l 0 
sága, nem érdekelte semmi, csak a művészi 
adat, a melynek megoldására vállalkozott.

h_o11e emelvényen a kellő világításba he­
lyezve állott azt akt modellje.

Hosszú kutatás után akadt reá erre a 
modelrc. Hogyis ne! Hiszen egy fiatal leányt 
kellett tálalnia, üdét bajosat, a ki ei Hitetlen 
sztizi es mé ris diadalmas fényességben pompázó 
mint maga a Hajnal, a mely győzelmes erejével 
bii-jn le az éjszaka sötétjét. Egy oly leányra 
V(>lt szüksége, aki a u.üvés és a férfi fantáziáját 
e.-varant lángra gyújtsa, a kiben egyformán le­
er ve n meg a földöntuliság poczisa es földi asz- 
síniiv testének megvesztegető szépségé.

' Vem-e megtalálta ezt a női teremtest. V a- 
limi egvsz.erii varróleányka volt. Szegény sorsú 
emberek gyermeke. Mennyi küzdelmébe került, 
,x mi,r „a<>v müve szamára meg tudta nyom. 
Á szülők' aggodalmát a gazdag kereset liamai 
elaltatta. De annál nehezebb volt a leány r a* 
hirni ho >v szemérméről lemondjon. Egész szü­
zessége fellázadt a gondolat ellen, hogy férfi- 
szem előtt feltarja érintetlen testének üde p<mi-

P^at 1 , . na"\- nihczeii ez az akadály is el volt 
hárítva az útból A leány beleegyezett hogy 
modellül szolgai a művésznek- termcs/eU
CSÍl fél aktra.Most ott állt az emelvényén, finom arezoc. -
|„jd„ a hiborus pírral, a melyet a m.pr»l-napra 
leinélItldé inintií/ar mcKszol<miigén, UK"» 
fin elűzni Ot, „Ht. egy fehér 
a mely azonban mait ovtol kezdve 
Imr testet Ifjú, de mar nőiesen keiek ni la 
« é!,ez hófellér l.almok, melyeknek »crelo-, ROW 
bölviisc-re ingerlőn, de enyhe ívvel haji
telje sen'"’fedetlenek voltak Fején pompásán u an- 
zott diádéin ék jelezte a hajnal, csillagot , ; ■
ékszer fénvét elhomályosította a leotnk) sz, k 
hajtenger ragyogása, mely cs.pfan messze alul

takarta be hajlékony termetét, mintegy drága 
köpenv jobb-kezét, melyben lobogó fáklyát tar­
tott magasra emelte és hónaljából kicsillogtak
a finom aranszinü pihék...

A képfaragó hirtelen lecsapta a kalapácsot. 
L Nem szólt ingerülten,‘"sohasem fogom 

j,rV befejezhetni. Idácska ha le nem mond erről 
a''lehetetlen ál szeméremről, akkor sohasem ké­
szíthetem el ezt a szobrot. ,

A leány egy árnyalattal meg jobban elpi-

IUt’ _ Hogy kívánhatja ezt tőlem, dadogta 
zavarodottam Mondtam már ezerszer hogy in­
kább meghalok, semhogy ebbe beleegyezzem. 
Hiszen az borzalmas is volna, tette hozza kezé­
vel fedve elpiruló arczat.

A szobrász indulatossan járt lel es ala az
atelierben __x’

De az istenért értse meg miről van szó.
szólt végre megállva a leány előtt, a k, ezalat 
hirtelen egy könnyű lepelt terített meztelen vak 
laira. Hiszen látja, hogy en tisztességes cinbe 
vagyok. Vagy megbántottam-e eddig egy szo- 
val eo-y tekintettel? Engem nem vezet semmi 
frivófvágy és esküszöm nem is fog vezetni, l e 
nekem az egész aktra van szükségem Egy tél 
testből nem mintázhatok meg egy egesz alakot. 
Nem vagvom magára, nem kívánom magat Csak 
c^ezéf vezet, csak egy ideál lelkesít: A mu-

\ kis modell komolyan hallgatta a kö- 
„vör.ró férfit. Mikor ennek utolsó szavat is el­
hangzottak, lehajtotta fejét cs csendesen, hang­
talanul sírni kezdett. . . TZ, , „

- Idácska Idácska, miért sirr Kérdezte .1
szobrász megindultan. kezébe fogva a leány 
fclu-r kezét, lliszon nem akartam megbántam. 
D. lássa, folytatta meleg, hízelgő hangon, mi-
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mégis ezt tennék ug'.y a termelőknek 
önmaguk iránt való kötelessége, hogy 
teremtsenek maguknak más piaczot, 
hol boraikat értékesíteni tudják.

Egy kis jóakarat, megfelelő — 
mindkét részről való — engedékeny­
ség mellett bizonyára kiegyenlíthetők 
az ellentétek, melyeknek hátrányait 
ma még csak a temelők érzik, de 
később hátrányára leend a gyárosok­
nak is.

Jövőben pedig legyen a jelszavuk:
egyesölt erővel.

HÍREK.

— Közgyűlés. Budafok nagyközség kép­
viselőtestülete 1903. év január hó 7-én délután 
3 órakor a községház tanácstermében ülést 
tartott melyen a következő határozatok hozat­
tak ; 1 A rendőrök hivatalos eskütétele. — 
Az eskü letétetett. 2. Jelentés a vízvezeték át­
vételéről. — Az átvétel megtörténte tudomásul 
vétetik s egy idejűi eg megbízást nyert az elöl­
járóság, hogy a víztartályokba bevezetendő 
összes vízmennyiség megmérésére egy vízmérő 
órát szerezzen be, melynek költsége a vételár­
ból fenmaradt összegből lesz fedezendő. 3. 
Baumgartner Anna segély iránti kérvénye. — 
Segély nem szavaztatott meg. 4. Előterjesztés 
a vámszedési jog meghosszabbításának kérel­
mezése tárgyában. — Az előterjesztés elfogad­
tatott. 5. A sajtóügyi vizsgáló bíró végzése a 
Budafok és vidéke ellen megindítandó sajtóper 
tárgyában. — A sajtóper megindítására indít­
vány nem tétetik. 6. Kérvény a Kiskőbánya- 
utcza kivilágítása iránt. ■— Ha magán részről 
a szerződésben foglalt áram fogyasztás bizto- 
sittatik, úgy az utczai lámpák felállíthat ók 
lesznek. 7. Az izraelita hitközség kérvénye te­
metőjének kibővítése iránt. — A kérelmezett 
kibővítés engedélyeztetett, 8, Előterjesztés a 
Kossuth Lajos-utczai Heim-féle ház előtti ré­
szének szabályozása iránt. — Heim Ferencz 
községi képviselő saját területéből egy meg­
határozott részt a község czéljaira átengedett, 
miért neki a képv. testület egyhangúlag jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaz. 9- Előterjesztés a 
főjegyző hivatalos helyiségéből ellopott 460 
korona megtérítése iránt. — A főjegyző részére 
460 korona megtérítése egyhangúlag kimonda­
tott. 10. özv. Blahó Emilné szül. Nagy Erzsé­
bet, 11. Ludvig Emilia, 12. Neer Alojzia, 13.

Neer János, 14 Trausnitz Alajosné, 15. Biró 
Anna, 16. Kimer Károly Béla, 17. Ilarrider 
Ferencz, 18. Tichy György, 19. Renner János, 
20. Matus Károly* 21. Vatai András, 22. Wöch­
ner Antal János, 23. Hermann József községi 
illetőségi ügye. — Elutasittatak. 24. Deutsch 
Pál fogyasztási adó leszállítás iránti kérvénye.
— 20 koronára mórsékeltetett. 25 Legelőbér, 
párbér, pótadó, közmunka törlések. — Tör ül­
tettek . 26. Faber Frigyes esküdt lemondása.
— Faber Frigyes községi esküdt lemondását 
a képviselő testület — tekintve felhozott in­
dokait — elfogadja. Indíttatva érzi azonban 
magát, hogy nevezettnek hivatalos állásában 
tanúsított önzetlen és odaadó működéséért jegy­
zőkönyvi köszönetét mondjon. Tekintettel pe­
dig az utóbbi időkben hangzott kósza hírekre 1 
ezekkel szemben a képviselő testület Faber 
Frigyes úr részére egyhangú bizalmát fejezi ki.
27. Meichl Teréz és István segely iránti kér­
vénye. — Havi 10 K. segély megszavaztatott.
28. özv. Braun Jánosné segély iránti kérvénye
— Már a kiadandó segélyről gondoskodva lé­
vén, a kérvény tárgytalan.

— Budafok nagyközség képviselőtestülete 
a f. 1903. évi Január hó 12-én délután 3 óra­
kor a községház tanácstermében ülést tart a 
kővetkező tárgysorozattal: 29. VIbrich Gyula 
ajánlata a község tulajdonát képező telek meg­
vétele iránt. 30. Záborszky L őrin ez községi 
illetőségi ügye. 31. Heim István községi illető­
ségi ügye. 32. Előterjesztés a járási főszolga­
bírói hivatal részére beszerzendő Írógép költsé­
geire nézve

— Az „Erzsébet menház" javára Francois 
Lajos úrtól újabban 42 koronát kaptunk mint 
az 1902. évben az ő házi perselyében ezen 
czélra összegyűlt adományokat a takaréktári- 
lag kezelt eddigi 2605 K. 50 f. ezen összeggel 
2647 korona 50 fillérre növekedett.

— Újítás a kaszinóban. Nem az épületről, 
de a társadalmi életről van szó. A budafoki 
társas- és olvasókörnek a f. hó 7-én Francois 

I Lajos elnöklete alatt megalakult vigalmi bi­
zottsága ugyanis Kiéger Béla indítványára el­
határozta, hogy a jövőre az úgynevezett csü­
törtöki, felolvasással egybekötött társas vacso­
rákat eltörli és e helyett ugyancsak csütörtöki 
napon a kör helyiségeiben thea estélyeket 
rendez, a felolvasásokat pedig kibővítette az- 

I zal, hogy a jelentkezők tetszésük szerint felol­
vasást, szavallatot, éneket, stb. tarthassanak.

: A legközelebbi és első theaestély a f. hó 22-én 
leend, melynek rendezését Noszkay János és 
és Kiéger Béla urak vállalták magukra. A 
vigalmi bizottság kimondotta, hogy ezen far­

sangon csupán egy, de nagyobb szabású tré­
fás jelmez estélyt rendez és pedig a jövő feb­
ruár hó 21-én, melynek előkészítéséhez már a 
jövő hóban hozzáfognak. A vigalmi bizottság 
a következőkép alakította meg tisztikarát. 
Elnök: Francois Lajos ; elnökhelyettes : Bos- 
sányi Gusztáv ; alelnök : Pleskott Rezső; tit­
kár : Noszkay János: pénztárnok: Francois 
Caesar : ellenőr: Kiéger Béla ; főrendező : Finck 
F. Sándor.

— Bossanyi est. Már múlt számunkban 
jeleztük azon élénk érdeklődést, mely a múlt 
csütörtöki felolvasó est iránt mutatkozott. Több 
mint 50-en gyűltek össze a társas és olvasókör 
helyiségében ez alkalomból, s a hozzáfűzött 
várakozásnak Bossányi meg is felelt. Felolvasá­
sának tárgyául mai társadalmi életünk hibájait 
vette és lelkes szavakban hivott fel bennünket 
ezeknek megszüntetésére. A hatalmas éljenzé­
sek mellett befejezett felolvasás után kedélyes 
vacsora kezdődött, melyen Czermann József ol­
vasóköri elnök és Dr. Spitzer Gusztáv mondot­
tak köszöntőt a szellemes felolvasóra. A társa­
ság kedélyes és különböző játékok mellett éjfél 
felé oszlott széjjel.

— Társaskör! Ilinek. A budafoki társas és 
olvasó kör I903, jan 3-án Czermann József 
elnöklete alatt, választmányi gyűlést tartott, 
mely tekintettel a kör gyarló anyagi helyzetére 
a tagsági dijjakat évi 16 koronáról 20 koronára 
emelte fel. A kültagok alapszabályszerüleg a 
ten des tagsági dij felét, tehát io koronát fizet­
nek. Az igy megnagyobbodott jövedelem, inig 
egyrészről véget vet a folytonos gyűjtéseknek 
másrészről a tagoknak eddig nem élvezett elő­
nyöket fog idővel biztosítani.

— Adófizető közönségünk. Felhívjuk a la­
punkban megjelenő, az adóvallomások és ki­
vetésekre vonatkozó hirdetménynek komoly 
figyelembe való vételére. A helyhatóság min­
dent elkövet hogy a közönség minél szélesebb 
körben legyen értesítve. Megjegyezzük hogy a 
hirdetményben foglaltak elmulasztása az adó­
fizetőkre komoly következménnyel, érzékeny 
anyagi károsodással jár. Még külön is felem­
lítjük, hogy azon>-adózók, -kiknek betáblázott 
tartozásaik vannak, vonatkozó bevallásaikat a 
f. év és hó 31-ig adhatják be az elöljáróságnál 
Ellenesetben adóleengedésben nem részesül­
hetnek.

— A budafok és vidéke takarékpénztár
részvény-társaság pénztár-óráit, I903. januar hó 
I-óta, csakis délelőtt 9—12 óráig tartja. E sze­
rint délután nincsen nyitva a pénztár.

közben gyengén simogatta a kezében tartott í 
kis kezét oly sokat vártám ettől a munkámtól. 
Szépnek, tökéletesnek szeretném ezt látni dol­
gozom rajta minden képe-sséggemmel, egész 
erőmmel. Es latja, ha maga makacs marad, fele 
utón meg kell állnom. Minden reményem meg­
semmisül, az egész szép ideát sutba kell dob­
nom. Gondolja meg édes kis Ida, talán sorsom­
ról, egész jövendőmről van szó. Ennek igazán 
meghozhatná ezt a kis áldozatot , ..

Könyörgő, lázas hangon mondta mindeze­
ket a szobrász, egész közel hajolva a leányhoz 
úgy hogy forró lehelete annak arczat perzselte. 
Ez sokáig küzdeni látszott magával. Végre nagy- 
kék szemeiből kitörülte a könyeket és egy 
hosszú, sokatmondó tekintettel az előtte álló 
férfira. Azután igy szólt :

— Jól van beleegyezzem. Egész aktot 
fogok állni önnek. De- tette hozzá csendesen, — 
csak holnap.

III.
Már esteledett. Gyönyörű, enyhe tavaszi 

alkony volt. és az ateliert elöntötte az üvegte­
tőn át beözönlő alkony napsugár aranya.

Idácska, a kis modell elment cs a művész 
is készült, hogy szó kot esti sétáján kissé lehűtse 
lázas agyát

Távozás előtt munkáját elrakta es a 1 híj­
nál szobrát, mely derékig körülbelül kész volt 
gondosan betakarta az erre a czélra szolgáló 
lepellel. A cselédhez igy szólt;

— Ma kinn vacsorázzon!. 1 la valaki keres, 
vezesse át az atelírbe és mondja, hogy' nemso­
kára hazajövök.

Ezzel kezébe fogta* könnyű sétapalczáját 
és csakhamar belevegyült az Andrássy-ut vi­
dáman nyüzsgő ember áradatába.

IV.
Mikor haza tért, már éjjel volt. Noha el­

bágyadva az egész napi megfeszített munkától, 
mégis szokatlanul könynyünek, erősnek érezte 

i magát, A kis modell Ígérete, hogy' holnap a 
teljes aktnak fog modellül szolgálni, verőié nyes 
örömmel töltötte el szivét. Megtelt a reményei 
és boldog önbizalommal, újra serkedő hatalmas 
munkakedvvel.

Az öröm hatása alatt felkereste a régi 
czimborákat. Ne Irány' pohár jó franczia bort ivott 
meg közöttük és most, vidáman . . . derűs ked­
vel tért vissza lakásába.

Mialatt hálószobájában éjjeli toalettjévé«- 
foglalkozott, folytonosan készülő müvére gondol- 
Képzeletében már teljesen készen látta a pom­
pás márványalakot. Egész megvesztegető fen 
ségében jelent meg előtte szépséges anyagban 
megérzékitve a pompás ifjú test ; Gömbölyű 
vállaival, a kebel enyhe domborulatával és a 
csipő bóditó hajlásával ,. .

Egyszerre érezte, a mint agyát elönti a ver. 
Ellenállhatlan vagy lepte meg., hogy' a szobor­
hoz menjen hogy lássa, édes szavakat susogjon 

■ neki; hogy keblén ölelje... A művész exaltá- j 
ciója és az. aszkéta életmód, a melyet hónapok 
óta folytatott egyaránt okozhattak ezt a sajátos 
felhevülést. . . Akárhogy volt is, az a beteges 
vágyakozás lázzal öntötte el. Úgy a mint volt 
könnyű éjjeli köntösben, berohant az atelierbe.

Itt ezüstös félhomályba volt burkolva min­
den. A tető üveglapjain at hintette sugarait az 
enydiekedvű hold, titokzatosan világítva meg a 
fantasztikus butorzatot.

A művész szeme a Hajnalt kereste. Ott 
állt helyén, a hogyan hagyta, teljesen letakarva 

a fehér lepellel. Egy pillanat alatt mellette tér- 1

mett, lerántotta a takarót és egy' őrült rajon­
gásával zárta karjaiba a nemes alakot, mely' 
a holdfény fehér ragyogásában úgy állott ott 
meztelen, varázsas szépségében, mint maga 
a testet öltött poézis. Es a mint kar­
jaiba ölelte : a szobor élt. Csábos márványteste 
vonaglott a forró ölelés alatt, karjai görcsösen 
fonódtak a férfi nyaka köré, forró lehelletéből 
uj láng csapott ereibe. Egy pillanatra megdöb­
bent. Azt hitte hogy' álmodik, vagy megőrült. 
De nem sokáig töprenkedett. A kéjes mámor 
rózsás felhőt bocsátott agya elé. M0I10, szinte 
harapáshoz hasonló csókokkal halmozta el az 
életre támadt szobor vállait, keblét, a pompás 
aranysátrát, mely csípőig hullott, selymes hó­
fehér bőrét, ott a hol érte. Azután karjaiba emelve 
vitte a prémekkel és keleti szőnyegekkel beta­
kart széles kerevet felé . . .

Hajnalban, miko az atelier már a napfény 
világosságával telt meg, a kareveten ébredt fel 
a művész. Egy perczig zavartan dÓKZSölgette a 
szemét, mint ugyanis a gyönyöröktől sápadt arcz- 
czal egy édes női test pihent, mély álomba 
merülve, pihegő kebellel, melynek kábító pom­
páját nem takarta semmi lepel. . .

A művész hirtelen megértett mindent.
Az alvó leány' ugyanis Idácska a kis modell 
volt.

Harmatos ajkára egy forró csókot nyomva 
felébresztette. Azután a piruló leány fülébe e 
kérdést súgta: Miért választottad nászunknak 
épen a mai napot? -Hogy holnap szégyenkezés 
nélkül álhassak neked modellt! . . . Súgta visz- 
sza a leány.....................

Uáttasxéky Lajos.
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_ Hírlapi kacsa. A fővárosi lapok egy
/énves betörésről, hoznak hirt, mely állítólag 

Budafokon Schalter Jánosnál történt volna, 
kassza ledőléssel, lábtöréssel egybekötve. A 
liir"teljesen légből kapott.

_ Baleset Fiaskó Józsefné kistélényi la-
f hó vigyázatlanságból a kútba esett, A 

U ómba segítségére jött szomszédoknak sikerült 
"t élve kiszabadítani.

— Kincstári lovak kiadása A 11 Vilmos 
lémet császár és porosz király nevét viselő cs.
” ]cir j számú huszárezred pótkeret parancs­
noksága közhírré teszi, hogy a f. év Martins 
1 ó elején a nevezett pótkeretparancsnokságnál 
(Budapest, Ferencz-József laktanya) 58 darab 
c__8 éves katonakincstári ló lesz magánhaszná­
lta kiadva. Az érdekeltek felhivatnak, hogy 
Vagyoni bizonyítvánnyal ellátott vonatkozó kér­
vényüket minél előbb, de legkésőbb a f. év 
február 20-ig a pótkeret parancsnokságnál be­
nyújtani sziveskedjének.

— NápgyÜlÓS. Miután a kistétényi templom 
dűlő félben van, Ferenczy F. Tibor földbirtokos 
ottani lakos kezdeményezésével megalakult szer- 

• .Zi") bizottság felhívására I. hó 11 - én délután 
neptryülés tartatik, melynek tárgyai: a róni. 
kath. hitközség megalakítása cs a templom épí­
tés ügyének mikénti megoldása.

_ egyszerűsítés >Adtál Uram erőt
ujnes köszönet benne!« Körülbelül ilyen módon 
hálalkodnak a közigazgatási tisztviselők az úgy­
nevezett egyszerűsítésnek életbe léptetése után 
Bármily komikusnak látszassák is, de könnyen 
megérthetjük, hogy az egyszerűsítés miatt a 
hatóságok újabb munkaerőt fognak kérni, mert 
az egyszerű oly nagyszerű, hogy nem győzik.
Ugyebár, ugyebár........... •

_ Betörés. Tőgl Kaliinán, földbirtokos há­
zába f. hó 6, és 7-e közötti éjjél isme.etlen tet­
tesek hatoltak be és az éléskamarából egy egesz 
sértés szalonnáját és busát elloptak. A tolvajo­
kat még nem sikerült elfogni.

Különfélék.

Újévi versek.
1.

1 hit év előtt, hat év előtt 
Szylveszter éjszakáján,
Buján nyílott minden szirom 
Szivemnek rózsafáján

|-T>t év elölt, hat év előtt 
Szerettelek, s szerettél 
És Sylveszternek éjjelég 
Enyém, az enyem lettél

S mig csokra csók jött, mint az ar, 
Ejféjlt ütött az óra.
Újévkor én voltam e föld 
Legboldogabb lakója.

Es most, Sylvesztei- éjjelén 
Itt ülök egy magamban.
A rózsafán csupa hervadt,
Tépett, halvány szirom van.

II.
Csókra csók jő, évre év 

Nyári hőse téli jég,
Szerelemre fásulás,
Kaczagasra zokogás,
Mert az elet változás.

Csak egy van mi megmarad,
Az emberi akarat,
Eb nem ismer gátakat,
És ha törik, ha szakad 
Egyre halad, csak halad.

Évre év kél, sírra sir,
S az akarattal nem bir.
Uj ember : új küzdelem,
Folyik a hercz szüntelen, 
Érthetetlen s végtelen.

III.
Koldus all az utczasarkon 

Sylvesternck éjjelén.

Büszke, meleg palotából 
Ráesik a villám fény.

Büszke, meleg palotában 
Kihűlt, fásult, zord szivek. 
Koldus reszket a hidegtől,
De a szive, az meleg.

Meleg a nagy gyűlölettől,
Amit érez az iránt,
Kis a büszke palotában 
A gyönyör földjébe szánt.

Egyik koldus, másik oly dús,
S egyikben sincs szeretet.
Óh te Isteni Jézus Krisztusi 
Megváltottad ezeket r 

IV
Boldog uj évet kívánok 

Aranyhaju szőke lány !
Egy év múlva lássalak meg 
Hií férjednek oldalán.

Menj csak férjhez drága gyermek 
Ez legforróbb óhajom.
Óh felejtsd el, hogy közöttünk 
Nagy volt már a bizalom.........

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy községi 

választók összeállított névjegyzéke a 
mai alulírott naptól számított 5 napra 
a községházánál közszemlére kitéte­
tett. . ,

A névjegyzék 1903. január 2, o,
4>} 5 és 6-án a hivatolos órák alatt 
szemlélhető meg s a netalán! észre­
vételek 1903. január 7, 8,9,10 és 11-en 
délután 5 óráig adhatók be.

Budafok, 1902. decz. 31-én.
Kovách Ignác,z

Ilii. jegyző.

Czermann József
bíró-

segédek, segédmunkások, állandó fizetést élvező 
lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, irók, mű­
vészek, hivatalszolgák stb. Az egyes vállalatok 
intézetek igazgatósága, valamint elöljáróságok, 
pénztárak, földbirtokosok és üzlettulajdonosok 
szintén kötelesek a náluk alkalmazásban le\o 
egyének fizetés-jegyzékét a fenti határ időn be­
nyújtani.

Valótlan bevallás esetén az az eltitkolt 
adóösszeg i — 8-szoros birsága szabatik ki. (1875.
XXIV. t. ez. 31. 8)

4 Had mentességi dij aló tartozó bevallás 
adandó be az 1903. ev mártius havaban azok 

által, kik :
1. Mind hadi szolgálatra alkalmatlonok, az. 

állítási lajstromból töröltettek.
2. kik fegyverképtelennek nyilváníttattak.
3. Kik a katonai szolgálatból oly testi 

fogyatkozás miatt bocsáttattak el, mely nem a 
katonai szolgálatból közetkezett be, s mely 
miatt nem váltak keresetképtelenné.

Az adatok bejelentésének elmulasztása a 
haddij 3—6-szoros összegének megfelelő bírsá­
got von maga után. (I880. XXV11. t.-cz. 20. § )

4. A »családfentartó« czimén fölmentettek.
5 A nyilvános számadásra kötelezett égj 

letek és vállalatok bevallásaikat az 1903, már­
tius 15—31 között tartoznak benyújtani. Valót­
lan bevallás jövedéki kihágást képez, s birsága 
az eltitkolt adónak I — 8-szorosa.

6 Az 1903, év június havában bonyujtan- 
dók a fegyveradó vallomások: A bejelentés elő­
szóval is történhetik. A ki évközben lép fegy­
ver birtokába, tartozik ezt 8 nap alatt bejelentem.

A vadászati jegy iránti bejentések ugyan­
csak Junius havában nyújtandók be.

Fegyverei titkol ás 20-40 korona bírság 
kirovását eredményezi minden egyes fegyver

után. . ,
A fentiek azon hozzáadással ajanltatnak

az adózók, figyelmébe, hogy minden egyes be­
valláshoz szükséges nyomtatvány a község adó­
ügyi jegyzői irodájában díjmentesen adatik ki.

Budafok, 1903. január 18.
Czermann József

bíró.
Kovách Ignácz

a. u. jegyző.

szám

Hirdetmény.
Az elkövetkezett 1903-iki új adóév alkal- i 

mából az adófizető közönség a következők pon­
tos, sajat érdekükben leendő betartassa hgye -

meztetik és felhivatik :
1 Betáblázott tartozásokra vonatkozó

hervalíomasi ivek legkésőbb f, év január 3--g 
alól írott adóügyi jegyzőnél benyújtandók, mert 
a később beadott vallomások nem lesznek figye­

lembe vehetők. , . ,
2 Az. uj adózók kötelesek I903. évi Januar

havában üzletük, vállalatuk, vagy egyebb ha- 
szonhajtó (bglálkozázuk után az ntloeve, .ueg-

vőv’ foglalkozás' annyi év óta üteg fenn nem
al|»na annak megkezdésétől szanntando.

, ’ r „leiére eső kereseti vagyilletőleg fennállása idejére e
üzleti tiszta nyereményt bevallani.

Valótlan bevallás az 1883. ev. XLD.t.cz.
o „ értelmében biintettetik. A bevallás el

Za^r a tvedelenmek btvalálbé, Uendó

tartoznak

^.uietdoa. ** ^

közalapítványi, községi egyház, .«uU. -
■ .i„7r,4- tisztvizselők, hivatalnokok,magánt,sztek, t.sztv. húzó özvegyek,

a,rfk nvng- avagy ke„y j»„dó alkalmazásban levő üzletvezetők M 
gyelők, kezelők, könyvvivok pénztáritok . ^
általában a 80 koronánál több havi

Borpincze
a helybeli po-sta épületben, Kossuth Lajos-u. 76. 
keresztény bérlőnek, azonnal kiadó. Esetleges 
közvetítők nem dijjaztatnak. Bővebb felvilágo­

sítást a házmester ad.

AMA WINE COMPANY
bécs| Import.

Elsőrangú beszerzési forrás !
Ajánlja szavattoság melleit tiszta és valódi

legfinomabb, ó, spanyol és portugál

gyógy- és dessertborait
Halaga, Hadéira, Sem. Port^ Harsala, 

Lacrimae Christi, ormos
Az elárusítóét egész és fél üvegekben eredeti 

árakon eszközli:
RADOCSAT FERENCY, vasülreÄse

BUDAFOKON. 

Két intelligens fiatal ember egy 
vagy két szobás bútorozott

lakást keres
lehetőleg a sorház közelében. Szi­
ves ajánlatoka- „Hivatalnok“ leligc 
alatt a kiadóba.
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Budafok és
■ega»aas» 4»17 ír1lÄlL-'. v-nzíar

részvény l árNíiN»!;.

■ Elfogad betéteket takarékpénstari könyv és folyó (cheque) számlára.
Nyújt kölcsönöket váltóra kötelt ty ikre előleget értékpapírokra.

Vesz és elad értékpapírokat sorsjegyeket (részletfizetésre is) arany és ezüst pénzeket. 
fprfsr Korona-betét osztály heti befizetéssel* Ä91

1902. janii r hó*1-6v uj (ti) ov társulat.
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A TRIESTI ALTALANO
£apuuk kiadóhivatala utján megrendeli

Franklin Társulat kiadás m

if-i & itMa^ y ■

p fiP

jV magyar irodalom j A> 1 >í > 11111 vei

A magyar neaizoti irodalom ■;iucs }s:i.ix i' . 1.1 1
gyár klasszikusok minden inaradand :- 1 ■

összkiadásának ára •»., kötetben. . - v •
Csakis a Frank!in-fHe M IGV.IK HEH: illíó x n 
összességét, mire! Arany ■! Ir-hr/ L • ■>
Szigligeti Ede, Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, l ni < -hí

kizárólagos tulajdonát kép zi és azokat más
Minden remekíró munkát egy kiváló magy:
Ezeken kivitt benn lesznek a '</ / G i I tE LElil '
Csilcy Gergely, Csokonai Vné. .Mih ily, !)i:
József, Kármán József, Kazinczy /•’. Kisfa i ly ■ ■ •
Imre, Mikes Kde ten, Fázni íny Fi

Miklós 1

Kedvezmény a magyar remekírók megrendelömek
kötésben, 30 korona a M.tgya • *1 • ivkir »a u -gr ni- í ) * i

Petőfi, Arany, Vörösül V v sib. ! >i* Ír is vb vi a i v i .1 • >

A Magyar Remekírók első 5 kötete (I. sor.) már m 
A Magyar Remekírók 3 koronás (Shakspere äz'm

rendelhetők meg e Rendelö-lai utján n >!/ kiv i |a i;ló > 

______________.. nrpapok És vi

-l,"a. ' ■ L ét' ';

m

i< .V> kötélé, m Ívh ■ 
lassy.ikufloknak ez. el 
i -öívs'ien '£20 ko n
• I - a t ilálh ni,: i

• . éi t I <./ >g
in Jó ki nem nyom
I bevezető méli
gr! / rábait : B

■cun van az összes ma- 
i és egyetlen ogyör.i"tii

ti I • < ;r kí I szí kasok 
. ■ . . Ki ■miry Zsiywn.rl,
; Er-ni i:!i:i Tál ■•ntnt

ássál és életrajzzal. 
i! ■ , , /; irzsrngi Dán id,

Üendelő-Sap*
A ISI’ 1 >A V'Olí és VIDÉKE“ kiadóhivatala ut- 

i :;i ezennei megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Révzvéeytárs.-t il Budapest, Vili . Üllöi-ut 18.

iii X „Magyar Romekir knt,őfi kötetben 220 
. ). aI .. li : 1,'j ..rvzatouként 20 kor. utánvéttel, i 3

<■! A Magyar I temek Írókat" és Shakspere j — =
ml: .a ii ^MU :.or.-éia. fizetendő sorozatonként 20 kor I -3 ~ 
Után vét lei. UÍ

<•) A . Magyar Remek Írókat,“ és Shakspere / _ —
eiüv- it 2R) koronáért, fizetendő 4 koronás havi l ? s
részlet!1!; ben. '

ti) A ., Magyar Remekírókat" Shakspere nélkül I •£ 
Zét) , ei -■ • 11. fizetendő II koronás havi részletekben. = 

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévünkül 
j nénik' is g egy-ogy b kötetes sorozat.

A ré-/.!etek az első szálliiáslól kozdődőleg minden 
i a Rovai Testvére!'- Irodalmi Intézet Részvénytársaság 

pénz.. . á I Budapesten fizetendők mindaddig, mig a mű 
telje.! \ ét diára kiegyenlít ve nincs. A részletek be nem

iák. K

kint j

Mihály, (< • :ny //•■ si l.Jnú rcailányi
' i'uith La Mid telt

Isti) í 1 e Tel eki IjtUzk1 !fr , Zrínyi

s/.iiuníív • 0 ki»u*te 1 adásál
M . r.var . k- Wi. a ■ s díszes

"gy< ■ 1 : a telje. ^ magv.hi ’ Sjl; ikspere,
1 ■ 1 d.: Re aokirók- naiv

öl sitik ma egy ötkötet cS S 01
onáo) hü zíelfizoi GS tv,ellett
j 1 ÍV ;. V8 .! ílciiUl (JÖ a

a is,: esetén a folytatólagos kötetek a r ok pótlá­
sáig visszatartatnak ;61 lejárt s le nem fizető't .: o'o
i,ev .1 T irsaságnak jogában áll, a portóköltség hozz > ■ - 
m t -a mellett, postai megbizáisal beszedni. A részletek 

. . tilsa eseté is-a a részletfizetési kedvezmény ni ég­
sz ii a 1; és az. egész níí vétó ára esedékessé válik A vételár 
,! ö részlete az első* szállításkor után vétetik.

Lakhely és keld ; 

A év és (Ulis : ......
Olvasható ali'tiiast I, éviink.

Piszoklevél:

Liiszabon I8S0, 

Bordeaux 1896 

Paris 1896.

Franczia pez :cöbor gyárosok

FRA eK" „„ "'4 A
il 3 es m

császári és :drv.yi udvari szállítók

F ii 1 ö p Szász Coburg G a ku lerczeg ő Fensége s z á

Bl J i)AF( )K (PROMONTOR.)
i t ó I

^Aranyérméig
elsőrangú kitüntetések:

Paris, Nizza, Temesvár, 
Antwerpen, Budapest, 

Marseille, liriissel, Becs.
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